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传统教学环境下，教师往往采用黑板板书结合教材内容的形式来进行课程授课，知识的展现方式非常单一，资源的共享与保留也无法实现， 因此在传统教学环境下，学生对于知识的吸收理解并没有达到最为理想的水平。随着现代信息技术的发展以及我国对于教育投入的不断加大，“班班通”建设工程逐步在学校开展起来，视频装置、扩音系统、投影仪、交互式白板、主控系统
 的配备使得知识的立体化展示、课程的录制、 班级间资源的共享
成为可能。 因此在现代教学环境下，传统的教学方式应当得到相应的转变， 以保障现代教学设备能够发挥最大的效用，促进教学效果的进一步提升。
一、“班班通”为现代教学提供了有利条件 “班班通”建设工程为学校的教学提供了充足的便利条件。
文章首先在本节对“班班通”提供的有利条件进行梳理，以为探究教学方式的转变提供相关的参考角度。
评论1.知识展现形式更加多样化，教学内容更加充实“班班通”建设为班级教学提供了现代化的多媒体教学工具，使得课本与板书的知识能够更加的多样化。教学视频、教学图片以及知识的结构图进入了课堂的教学内容之中，课程知识立体化展示带动了课堂教学效率的提升，学生对于知识的理解也能够更加的深入。
评论2.课程录制更加便利化，资源重复利用率提高
传统教学模式下，课堂知识只能实现单次展现，课程教学完成后学生只能凭借大脑中的记忆进行回顾，同时不同班级所能接受到的知识也仅仅局限于单次课程的教学。在“班班通”的支持下，课程授课内容可以凭借多媒体工具进行记录保存，课堂教学知识不仅能够在当期得到展示利用，更可以通过多媒体工具进行重复播放与流通，知识的重复利用率更高，学生对知识点的理解吸收程度也能得到提升。
评论3.资源共享获得更好的支持，教学互动成为可能
通过“班班通”资源库平台，教师的电子课件、课堂录制的教学内容可以在教师之间、班级之间进行流通共享，进而使学生接受知识的展现形式更加多样化，知识获取的范围以及切入的角度也得到了更好的拓展。
二、以“班班通”促进教学方式的转变
“班班通”建设工程从知识的展现形式、资源的保留与利
用、资源的共享方面为现代教学提供了有利的环境，文章结合之前的分析， 在本节对“班班通”促进教学方式的转变进行了深化探究。
1.优化备课工作，实现电子化备课“班班通”为知识的多样化展示提供了有利的条件，但同时
也对教师的备课工作和课件的构成形式提出了新的要求，因此在教学方式转变的过程中，教师首先要转变课程的备课工作，充分
 
利用现代多媒体终端工具，丰富课程知识的同时完善知识的展现方式。如，制作电子课件、教学视频等，进而以多媒体平台进行播放，保障“班班通”教学效果的有效实现。
2.以学生为主体，构建开放式探讨课堂“班班通”提供的多媒体教学平台将教师与学生从传统的黑板和课本中解放出来。在课堂授课的过程中，教师可以与学生一同在多媒体平台中进行知识的探讨，并利用多媒体互动工具以及班级间的交流平台实现师生之间、学生之间的互动交流。因此， 教师还应当积极改变传统的课堂教学方式，以学生为主体，组建学习小组， 并创设探究性课堂活动，进而引导学生在课堂中进行自主探究学习，以自己的需求为导向实现个性化教学。
3.以课堂教学情况为参考，在交流过程中推动教学资源的优化
课堂教学实际情况是教学方式与教学内容优化的重要参考依据。在“班班通”的支持下，教师要及时做好课堂总结，通过班级授课效果的反馈以及班级授课视频的回顾来及时调整知识 的布局，优化课堂授课的模块，并在资源平台中进行互动交流，保障每一次的课堂教学都有新的进步。同时， 教师还可以借助课堂留言板、学生课堂视频回顾感悟等方式来进一步调整教学内容，落实师生之间的课后交流，延伸课堂教学的时空范围，优化课程体系的实际效果。 “班班通”建设工程为学校教育提供了便利的环境，一线教师要充分利用好现代信息技术以及多媒体平台。一方面优化备课工作， 实现电子化备课，保障现有教学工具充分发挥其自身的效果；另一方面要以学生为主体，构建开放式探讨课堂，推动课堂
教学方式的转变；最后教师还应当以课堂教学情况为参考，在交流过程中推动教学资源的优化，实现课堂教学的扩展延伸。
