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中国文化源远流长，博大精深。在历史长河中，师者担负着传道、授业、解惑的重任，在文明与文化的传播中做出巨大贡献。人们常把教师比作“蜡烛”“人梯”“春蚕”，以颂扬其燃烧自己、成就他人，甘当垫脚石的奉献精神，而师德是教师这一职业的灵魂，是教育领域永不褪色的精神底色。它是教师的职业操守，是作为一名教师的立身之本，宛如医德对医生的重要性。

纵观几千年积累的中国文明，无论是古代的“四书五经”、唐诗宋词，还是近代教育理论，许多著述融入了对师德的研究，虽分散如星星之火，但却字字珠玑，言简意赅，指引着当代教育教学，给人以智慧的启迪。

一、有教无类，心存天下，追求为学为师的真谛

《大学》中蕴含着丰富的师德观和教育观点。“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善”，意在说明大学的宗旨在于弘扬光明正大的品德，使人弃旧向新，使人的道德达到最完善的境界。从这段话中，我们可以看出教育的重要性。教师作为教育的重要主体，师德的重要性不言而喻。

春秋时期，教育家孔子提倡“有教无类”，主张无论其地位差异，在贫富、长幼、华夷、智愚等方面是否存在差异，都同样享有受教育的权利，这种思想强调的就是教育公平。教育的公平性是我国建立公正法制社会的一个重要方面。在当代社会，我们时常看到、听到自主招生中存在“小动作”，达官显贵的子女在学校受到特殊照顾和重点培养，残疾学生受到歧视，招生面试时以貌取人，以家庭背景取人等不公平、不公正现象。但作为一名教师，我们就应尊重我国“有教无类”的传统师德观，捍卫教育的公平正义，保障学生受教育机会的平等。

传统的师德在当时的历史环境下，教育和引导着古代知识分子以天下为己任，引导着当时读书人的价值观和追求，涌现出很多脍炙人口的佳句。明末清初的朱柏庐在《朱子家训》中说：“读书志在圣贤，非徒科第；为官心存君国，岂计身家。”这就是鲜明的写照。

表述传统师德观点的文章很多，古人读书治学的思想、为学为师的准则，对我们在今日之社会树立正确的世界观、人生观、价值观，仍然具有指导意义。

二、博物洽闻，学以致用，探索教育教学之道

孔子说，“默而识之，学而不厌，诲人不倦”，默默记住所学知识，学习而永远不知道满足，教育人而不知道疲倦。“子以四教，文、行、忠、信。”孔子从典籍文献、行为规范、对人忠诚、讲究信用四个方面教导学生。而在现代教育教学中，教师同样需要不断学习和进取，教导学生而不辞辛苦。

在信息社会，知识更新得很快，大数据、云计算、“互联网+”、共享经济、工业4.0等新概念、新技术不断出现，教师所拥有的知识随着时代的发展不断需要更新换代，使得知识储备能够满足时代发展的需要和教书育人的需要。这就需要教师能够博物洽闻，不仅能“专”，更能“博”，丰富自身见闻，做到学以致用、敬业乐群。

同时，教育学生还需要有耐心，“诲人不倦”饱含着师德修养，学生对知识的接受需要一个过程，特别是对比较难的知识点。一个教师，当工作多年以后，可能会出现职业倦怠，不再有工作激情，但仍需要用诲人不倦来激励自己，保持对工作的责任心，认识到自身的光荣使命，教学生以典籍、规范、忠诚、信用。



传统典籍中富含以身作则的思想。子曰：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”荀子说：“礼者，所以正身也；师者，所以正礼也。”意在说明教师以身作则、言传身教的重要性。基础教育阶段是学生定方向、打基础、塑品行的关键时期。青少年时期，模仿能力很强，教师和家长往往是孩子最为重要的模仿对象、参考对象。

教师不仅是知识的传播者，其一言一行、言谈举止无不具有外部性，潜移默化地影响着学生的思维、品德、为人处世。教育要通过“身教”来完成知识和善的传达。例如，寒冷的冬季，温暖的被窝远比早起到教室晨读更有吸引力，晚上在家追电视剧远比披着月光在教室上晚自习要舒服，倘若教师和学生一样早早地来到教室，甚至比学生还早到几分钟，晚上比学生走得还晚，学生则会对教师肃然起敬。

教师尚且能够做到日出而作、日落而息，以身作则，披星戴月，而自己作为受教育者，有何理由不保持殷殷向学、勤奋向上之心？这只是师德影响力的一个缩影，教师对学生的影响是长期、全方位的。

传统典籍中富含师道尊严、严谨治学的思想。古语有云“严师出高徒”，“凡学之道，严师为难。师严，然后道尊。道尊，然后民知敬学”。唐代韩愈在《进学解》中也说：“业精于勤荒于嬉，行成于思毁于随。”我国古代在相当长的时期都强调治学的严谨性，尤其是科举制出现以后，为了在激烈的竞争中取得入仕机会，师者不可谓不严，弟子不可谓不拼。寒窗苦读十余年，往往才能求得功名。

在清代，即使是皇子，也得很早起床，勤学苦练，以获得修身齐家、治国平天下的本领。甚至可以说，“严”是整个封建社会教育的总色调。封建等级制下，严师培养下的弟子往往才有机会在乡试、会试、殿试等层层选拔中拔得头筹。虽然封建教育具有很大的局限性，但不得不承认，严苛的封建治学观念，为我国古代人才选拔、社会治理和文化传承起到很大的作用。



传统典籍中富含因材施教的思想。墨子对弟子有不同的要求，“能谈辩者谈辩，能说书者说书，能从事者从事，然后义成也”。孟子说：“君子之所以教者五：有如时雨化之者，有成德者，有达财者，有答问者，有私淑艾者。此五者，君子之所以教也。”类似的表述还有很多，都意在说明教育活动需要根据人的特点而开展，对不同的人采取不同的策略，教会不同的人以不同的知识。

一个孩子尽管文化课成绩很差，但他的体育课成绩突出，或许已具备高水平运动员的潜在资质；一个学生逻辑运算类学科成绩不高，但他的语言文字水平很高，想象力丰富，或许将来能成为一名作家……每一个孩子都是独一无二的，具备自身的闪光点，教师要善于观察和发现，因势利导，因材施教，最大程度地发挥学生的优势与特长，引导学生扬长避短，补齐短板，当好学生的“伯乐”，让其天赋和特长得以培养和发挥。

发展到近现代社会，20世纪20年代，历史学家、教育家何炳松在《我国教育的墙和我的拆墙主义》一文中提出著名的“拆墙主义”，师生平等，民主、开放、自由的师德教育观跃然纸上。他指出，一是拆除学校的墙，从学校教育扩展到社会教育；二是拆除教室的墙，主张学生要有课外活动，培养学生独立思考的工作实践能力；三是拆除讲台的墙，主张教师进行启发式教授，指导学生进行思想探讨。

何炳松提倡社会教育，提倡课外活动，反对把教育狭隘地理解为学校教育，把学校教育认为成只是教室上课，把教室教育又等同于教师在讲台上进行填鸭式灌输。他的拆墙主义观点中蕴含着他的师德观和教学方法论，坚持教育形式和学习方式的多样化、多元化，重视发挥社会教育功能，主张在实践中学习。在他的教育理念中，办好图书馆、博物馆、讲演所，同样是教育的形式。这种民主、开放、自由的办学和教育理念具有先进性，今天的教育教学其实仍可参考何炳松的教育观。

三、与时俱进，群策群力，继承并发展传统师德之精髓

时代发展到今天，为了培养具备独立之思想、自由之精神的人才，从而为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平，需要对传统师德观做好继承与发展。

传统师德观内涵丰富，当代教师尤其需要继承严谨治学、有教无类、率先垂范、因材施教、亦师亦友等先进观念，从传统师德中汲取营养，做到古为今用。同时，应结合信息社会、互联网社会、全球文明交融等新特点，对传统师德观进行丰富与发展。

继承与发展传统师德观，需要做到以下几点：

第一，整个社会不断完善尊师重教、尊重知识、尊重人才的体制机制，从政策、法律层面建立起促进教育事业发展的良好环境，为师德传承营造良好环境。广大教育工作者应有对教育教学的敬畏之心，认识到教师这一职业是一份责任重大、使命光荣的职业，值得用青春与汗水去捍卫和坚守。尊师重教，乐于从教，应成为广大教师的行为准则。

第二，教师在教学过程中不断提升自我学术修养，尤其要多从中国古代传统文化和国学经典中汲取营养，并注重教育方式方法，将传统师德融入教学，内化到日常行动中，以自己的工作态度、工作方法相对照。

第三，保持对新时代、新元素的敏感性，运用多媒体、新科技手段开展教学，保持兼容并蓄的胸襟，注重国际交流与合作，学习外国先进的教学方法和理念，做到洋为中用。

第四，倡导“爱”的教育，尊重学生，爱学生，努力成为学生的知己，相信学生，依靠学生，为学生而奉献。

今天，当我们推崇传统师德对为学为师的影响时，还能清晰地看到古人立身之道、育人之法。继承和发扬传统师德，从传统中汲取营养，与时俱进，让教师这一职业在今天依然能够成为学生的榜样，成为文化传承的精神使者。
