教师专业化与解决问题之间的关系

[bookmark: _GoBack]        从农村走进城市的嬗变，人们的生活水平已经得到了较大的提高，家长对于孩子接受良好教育的要求也就愈发强烈。但是，在物质生活水平快速提高的同时，家庭人员的精神生活水平并没有明显的提高，于是适合孩子的家庭教育水平就显得比较单一，也成了唯一，那就是“读好书”而已。然而，就在“读好书”这一思想的指导下，导致了学生中出现的诸多问题。本文就初中生中存在的一些共性问题展开讨论，并提出一些顺应社会发展的解决方法。
        一、在日常工作中，笔者发现硕放地区初中生中存在以下一些共性的问题
        （1）学习目标不是很明确，导致学习态度不够端正。
        （2）没有良好的生活和学习的习惯。
        （3）不懂得孝敬父母，尊重他人。
        （4）缺乏必要的社会交际能力、合作能力不够。
        二、综合分析了学生中存在这些问题，通过不同个体存在问题的分析，可以发现如下一些原因
        （1）经济的快速发展，人们收入的快速增加，生活水平的提高，城市化进程的加快，让现在的孩子失去了读书改变命运的动力。特别是高等教育大众化进程的加快，导致很多大学生就业困难，进一步导致现在孩子失去了学习的目标。而正是由于学习目标的不明确，孩子学习的态度就更加随意。
        （2）经济快速发展，人们生活节奏的加快，导致孩子的启蒙老师——孩子的父母疲于工作，这就必然的挤占了关注孩子的时间，而由于缺少的父母关注和必要生活指导，导致孩子在生活中良好习惯的缺失：由于没有养成良好的生活习惯，进一步导致在学习过程中的随意性，没有良好的学习习惯也就成为必然了。
        （3）由于忙于工作的原因，家长对孩子缺乏足够的关注，代际交往出现困难，进而导致亲子关系紧张。于是孩子不懂得理解父母工作的辛苦，他们也就不懂得孝敬自己的父母。而现在的初中学生大多是独生子女，他们是家庭生活的中心，集爷爷奶奶、外公外婆的宠爱于一身，在家庭的圈子中，逐渐培养成缺乏必要的尊重他人，尊重长辈的教育，不懂得尊重别人也就是很自然的事情了。
        （4）现在的初中学生大多是第二代独生子女，没有兄弟姐妹，甚至没有堂兄弟姐妹、表兄弟姐妹，在家庭生活中无法学到与同龄人相处的技巧。而随着城市化进程的发展，很多家庭都是生活在集中程度很高的社区里，他们接触社会的机会减少，在社区中也很难学到与人相处的技巧。
        三、基于以上原因，在我们的日常工作中，我们可以从以下几个方面入手，综合解决这些问题
        （1）加强家校联系，争取得到家长的配合，与家长结成孩子教育共同体。通过以上原因分析，我们可以发现，孩子这些问题的存在都与家庭有极大的关系。可以说要解决这些问题，没有家庭的配合是根本不可能的。而要解决这些问题，家长是起到决定性作用的。要取得家长的配合，首先应该做到真心诚意。只有我们老师是真心诚意的关心孩子，并且在跟家长联系的时候，让他感觉到我们老师的这份真诚，他才可能与我们合作。平时经常换位思考，多替家长考虑。现在生活节奏很快，家长的生活压力很大。在这么大的压力之下，要他们抽出时间配合我们的工作，确实也是不容易的事情。而如果我们多替他们考虑，他们也能体会到老师工作的不易，进而就容易跟我们老师产生共鸣。在与家长接触的过程中，应该随时注意到尊重家长。俗话说，要想得到别人的尊重，必先尊重别人。而同样的道理，只有我们尊重家长，家长才可能与我们配合。同时还要做到多报喜少报忧，任何人都喜欢听好话，特别是学生家长，尤其是习惯差成绩差的学生的家长，因为他们很少听到自己孩子受到表扬。而正因为他们孩子经常受到批评，而导致他们对孩子也慢慢失去了耐心。而此时，如果我们改变方法，多表扬孩子的进步，就会让他们重拾对孩子的信心，就会更容易与我们合作。我们可以反思一下，大多数情况下老师都是在学生出了问题后才与家长联系的，事实上这是很被动的联系，这不利于我们工作的开展。而现代的通信手段很发达，特别是家校通平台，如果我们能利用好，能很好取得家长的理解。
        （2）对家长进行必要的家庭教育的科学指导。现在初中学生的家长大多为70后一代，这一代人大多都接受过一定的教育，一般都是初中以上文化程度，他们在接受新事物和利用现代媒体了解世界了解社会方面都较前一辈父母有很大的优势。所以，他们在教育孩子时较前一辈父母也更加的有优势，当然也更重视孩子的教育。但是，在生活压力之下，他们很少有时间来系统学习科学教育孩子的知识，也由于这方面知识的缺失，导致现在的家庭教育有很多问题。他们将孩子的教育简单的认为就是学校教育，而忽视自身家庭的作用。因而对孩子的家长进行科学指导就很必要了。如果家庭教育科学合理有效了，孩子就会正确对待自己的学习，设定合理的学习目标，有了目标，就能摆正学习态度，就解决了学生学习积极性主动性差的问题了。
        （3）多形式全方位地对学生进行思想教育。我们认为，对学生进行思想教育是很重要也是很关键的。但是，如果只是用单一的、简单的思想教育方式，很难获得学生认可，学生参与的兴趣不高，所以，效果就可想而知了。我们不妨从著名德育教育专家孙云老师的感恩教育活动中得到一些领悟，一场场“成就精彩人生”的讲座取得了令人惊奇的效果。很多我们老师眼中的“差生”在听报告过程中痛哭流涕，悔恨交加，立志改变自己，做一个懂得感恩，孝敬父母，尊敬老师的人。宣讲的方式不同、感染力不同、得到的效果更是不同。这样的讲座给我们最大的感受就是：德育教育不在形式，不在口号有多响亮，而在于能唤醒良知，触摸人性中最纯真最善良的部分，进而感染全身。所以我们在平时的教育过程中也应该从这方面着手，激发学生善良的人性。
        当然，要彻底解决学生中存在的问题，不是我们老师、学校单方面能实现的，离不开家长、社会的支持。但是，我们认为，只要我们大胆创新，敢于尝试，在学生教育方面，就一定能有所成就。
   

