题目：“双减”政策下学生作业现状分析及实施对策研究
作者：李思琳
组别：小学组
单位全称：湛江市霞山区实验小学
手机号码：18219108519
电子邮箱：9969141@qq.com
通讯地址：湛江市霞山区实验小学
邮政编码：5240000



“双减”政策下学生作业现状分析及实施对策研究
湛江市霞山区实验小学 李思琳

摘要:
，本文希望主要以“双减”政策为背景，深入了解政策出台的时代背景和现实意义，并且探讨小学阶段最矛盾的作业问题。“双减”政策一方面希望可以切实减轻学生的负担，另外一方面要求教师应该尽快想出办法提升学生的作业质量，让学生可以更有效率地学习,让学生的思维可以得到有效的锻炼。所以，在“双减”政策下，教师应该以优化学习策略，提升学生核心素养的功能为教学目标。因此，笔者希望可以在“双减”政策下对学生作业现状分析，然后提出一些切实可行的对策建议。
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一、引言
格林西安曾说：“对人民来说，第一是面包，第二是教育。”目前，不论是家长、学校、还是社会，讨论最广泛就是“双减”政策。中共中央办公厅、国务院办公室印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》已经明确的指出，要进一步减轻中小学生的校内作业负担和减轻校外的补习班培训情况。“双减”政策的出台，必然会影响着师生的方方面面，同时也是新时代赋予教育新的发展方向。所以，对于笔者这样的一线教师会面临着新的挑战与机遇，对于教学的效率提升和质量要求提高已经势在必行。如何让目前的教育可以适应未来的变革？如何让教学可以更适合学生的发展？如何实现高效率、高质量的课堂？这是所有教师都必须要面对的问题。
二、对小学生目前作业现状分析
[bookmark: _GoBack]“岁岁年年花相似，年年岁岁人不同。”。这样的作业给学生造成很大的困扰，不仅让他们的视力下降，容易出现学习疲倦情况，而且还会直接影响教学课堂的质量。传统的作业布置没有深入了解学生的心理发展规律，不符合学生的兴趣，也不符合《新课标》对提高学生综合素质的要求，更违背了国家要培养全面发展学生的初心。传统的教师布置学生的作业具有以下的特点：
（一）对作业的内容缺乏个性化：同样的作业内容，容易让优秀生感觉非常容易，对于差等生却又感觉非常困难；同样的作业内容让学生的主体地位没有办法体现，让他们的创新能力没有空间得到提升。
（二）作业的形式机械单一：目前大部分的教师给学生布置作业，都是先布置课本上面的作业，比如生词、句、段、篇，然后完成课本的作业，就会大量布置练习册上的作业，让学生重复机械地完成。
（三）作业布置的量大，缺少深入的反思：很多教师布置作业的时候，都是为了赶进度，超多的作业，会给学生的身心造成极大的压力，让他们时刻都处在紧张的状态，会导致学生出现极度的厌倦感。
（四）教师批改作业的方式陈旧：有一些教师在作业的审阅中都是打上“√”或“×”，或者用（A、B、C、D）等级进行评价，教师的草草批阅，让学生在错题上没有得到及时的指正，这样的作业批改过于陈旧，学生受益不大。
（五）作业注重理论知识，缺乏社会的实践：教师都是注重对基础知识的讲解，所以布置的作业很少注意学生的社会实践，这样导致学生大部分都是眼高手低，缺乏社会实践的解决能力。
通过以上的内容可以分析，传统的教学模式大部分教师都是注重理论知识，强加学生要理解课本的基础知识，布置的作业单调无味，内容重复率很高。这样的作业设计给学生会带来很大的危害，比如近视率节节攀升、脊椎发育出现不挺直、厌倦课堂的情绪很强烈，师生和亲子之间的关系非常紧张、甚至出现小学生自杀的情况发生。这对提升小学生的综合素质相背离，起到阻碍小学生的想象力发展。
三、“双减”政策下学生作业实施对策研究
“哪怕经历最深的困难，仍要为别人撑起一盏星光”，教师作为此次“双减”政策的最主要实施者和变革者，要真正投入自己的精力做好作业改革以下几个方面，才可以帮助学生实现真正的减负。
（一）注重培养学生的创新思维能力
肖川博士曾说：“作业应该是教师精心为学生准备的礼物，它能帮助孩子提升创新的能力，能够合理应用知识解决现实中的问题，让教学的影响可以深入到现实生活中来。”学生创新能力的培养，需要教师植入新的教学理念，否则会导致未来社会创新型人才的缺失。所以在“双减”政策下，作业改革要注意往培养学生创新思维的方向进展。为了能够在作业中培养学生的创新思维，可以让学生在生活中发现生活的丰富多彩，如图1所示，通过图片的内容充分调动学生的积极性，让他们可以奇思妙想，把独特的想法和感受通过作业的形式表达出来。
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图1
每位教师都应该积极思索与学生生活相近的事物，然后把这些事物可以与作业结合在一起，提高作业的个性化设计，然后通过加工创造一些独特的作业，这样可以吸引学生的注意力，能够促进课堂知识和社会实践相结合，不仅可以切实减轻课业的负担，也可以提升学生的创新思维能力。
（二）丰富作业的设计类型，让学生可以吸收更多的营养
“曾经沧海难为水，除却巫山不是云。”在“双减”政策下，必须要树立学生为主体的地位，要让我们传统的教学向新时代的教学转型。在作业的布置要丰富设计的类型、能够设计出丰富多彩的题目类型，而且是可以快速吸引学生学习兴趣的作业类型。
1、设计自主探索型作业类型
韶华不为少年留，每一个学生都是独一无二的个体，他们都具有自己的个性，因为个性不同，所以发展的需求也不同，作业设计应该让不同层次的学生都可以有不同的发展，而且可以最大化发挥他们的潜力。所以作业的设计和布置一定要有差异性和层次性。对于学习有困难的学生，可以适当减少他们的作业量和作业的难度，让他们可以先诵读、摘抄、评论一些课本知识，这样可以让后进生慢慢地建立对学习的兴趣，最大化地减轻他们的学习压力。对于一些中等生，可以设置一些中等难题的作业，让他们可以建立更好的基础，往更高的层次迈进。对于成绩优秀的学生，要设计一些动手能力强的、可以参与社会实践解决问题的作业。这样学生的能力可以提到提升，也可以让他们感受到学习课本的内容能够解决生活中的问题。比如笔者在上《葡萄沟》这一课的时候，可以灵巧设计出不同的作业类型：
1.你愿意当一名热情的小导游吗？把《葡萄沟》的美景介绍给游客？
2.用你灵活巧妙的小手，画出一幅葡萄沟收获季节的美景。
3.结合课本和利用网络查找资料讲述葡萄干是怎么形成的？
4.想象一下，当你来到了热情好客的维吾尔族，当地的老乡会怎么样热情的招待你？同时也可以换位思考，假设自己就是维吾尔族的老乡，当有外地的游客来到自己的家，自己又可以怎么样招待人家，请聪明的你把感受写下来。
5.可以用几句话介绍一个葡萄的颜色吗？注意色彩词汇的积累。
面对不同的学生，可以提供不同的作业题目给他们选择，当他们选择到自己感兴趣的题目的时候，他们自主学习的欲望就会最大化被激发，可以调动他们的积极性，能够拓展知识面，开启明智的思维模式，也可以培养他们独立的能力和相应的解决问题的能力。
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图2
如图2所示，有学生选择画出一幅葡萄沟收获季节的美景，画中的人物，展示出维吾尔族的善歌载舞的愉悦。总体，学生的作业完成质量很高，主要是他们选择是自己擅长和感兴趣的作业，学生很容易在这样的作业收获成就感。
2、设计多元化作业类型
学生不喜欢做作业的主要原因是作业的形式千篇一律。教育心理学表明，重复单一的活动很容易让人产生疲倦感。所以，作业的设计应该具有趣味性，要以生动、活泼的一面呈现给学生，让他们可以发挥自己的主观能动性。
比如，有一些语文的训练单元，要求学生学会写风景的作文。在这个单元中，每篇课文都描绘了很美的风景，还有很精致的配图。这时候，教师可以布置学生课后找到与课本相对应的配图，如果有能力的同学还可以自己动手创作一些配图，然后与同学们分享。比如在讲解《桂林山水》的时候，为了完成教师布置的作业，学生一定会对桂林山水的奇、险、秀进行深入的理解，才可以找到对应的配图或创作对应的配图。这样设计多元化作业类型，可以培养学生的阅读能力，也可以培养学生的动手能力。
3、设计实践型作业类型
“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”，要让小学生在实践中收获更多课本之外的知识，这样可以扩大他们的视野，拓展他们的思维，让他们的想象力也可以得到很好的锻炼。比如在学生学完《曹冲称象》这一篇课文之后，可以模仿曹冲称象的三个主要步骤。第一步：赶大象上到船里面、然后同时划线；第二步：把大象赶下船、然后往大船里面装石头；第三步：叫人们把石头从船上运下来，然后称石头。通过这三步，最终得到大象的重量。
这时候，教师可以让学生回到家中，准备脸盆、玩具、石子、秤等工具模拟曹冲称象的全部过程。当学生在家中完成这样的家庭作业，教师可以进一步引导：有没有比曹冲称象更好的实操方法？最后学生经过多组讨论，跃跃欲试，最终得到更多的方法：比如可以用军营里面的士兵代替石头，因为人是活的，更方便在船里面做标记；也可以把河里面的水往船里面倒，当船下沉到大象下沉的位置的时候，可以算一下一共倒了多少桶水，通过计量水的重量也可以得到大象的重量。这样的实验作业，不仅是让学生知识了语文知识，也可以理解到物理的浮力知识和数学的计算知识，体现了跨学科整合的思想，让学生的思维光芒可以得到有效的发挥。
（三）教师作业设计的时候要注重科学系统性
1、教师在布置作业的时候，要关注学生的个性化差异，做到与时俱进。要了解学生的学习兴趣，了解社会发展的前沿思想、了解学生的意志品质，要综合社会的热点问题展开作业的布置，要让每一个学生都感受到作业与他们的距离很亲近。
2、要注重作业和教学的协同。作业不是教学的附属品，更应该是教学活动的延续和补充，两者应该具备互补性，天然一体、相辅相成，让学生之间可以吸收到作业的营养。
3、重视作业设计的科学系统性。作业设计不应该是孤立的，应该形成作业的题目与题目之间是可以结点成网的，在作业的目标设计要顾及大多数学生的感受，要注重考虑学科的性质，让作业的内容更充实，让作业的目标更明确。
（四）加大学校作业管理力度 努力提高作业质量水平
学校是师生的管理主体，应该制定相关的制度，确保在“双减”政策下，作业的改革。要切实落实减轻学生负担的举措,要真正做到提升作业的质量,学校要成立教研小组,制定作业实施的方案,要研制适应本校的作业布置规范制度,要对学生作业进行评价,要强化教研活动的实施；还应该有学科带头人组织研究新型作业的设计技巧,要结合信息技术的应用,最终可以真正设计出个性化的作业。

结束语
“恰同学少年，风华正茂”，教育应该是为学生建一木制小屋，铺一青石小路，面对“双减”政策，教师应该做到“晨钟暮鼓,安之若素”。作业的改革是一种机遇与挑战，从眼前来看，会对所有的师生产生很大的碰撞。但从长远的角度看，这是关系到国计民生的大事。只有我们要坚持自己的教育初心，努力提高自己的教学专业水平能力，才能勇敢面对这一次教育的大变革。笔者作为一名一线教师，希望自己可以做到“永远年轻，永远热泪盈眶”，不管岁月流沙，不管尘埃铅华，要坚持做好作业的设计优化工作，真正让学生可以在作业中减负出来，让学生可以在作业中感受到快乐，还学生一个轻松的愉悦的人生，真正实现育人的人性化、精准化、目标化。
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