关于乡村振兴战略实施的调查研究

【摘要】加强乡村建设，加强农村人才队伍建设，提高农村民生保障能力，推进全市农村建设的整体推进。笔者通过实地调研，面对面与农户沟通，深入到湛江市遂溪县的一些农村进行调研，通过深入的调研，深入思考，并根据当地的现实情况和问题，结合我市实际现状及存在的问题，提出对策和建议。
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一、我市乡村振兴中存在的主要问题
深化农村改革发展，要从问题出发，认清差异，弥补不足，只有这样，我们的城市发展水平和水平就会逐步得到改善，从而实现城乡差别的逐步消除。当前，我国农村经济发展已初见端倪，但总体上尚处在发展初期，农村发展中存在着大量的历史债务，其突出的问题有三个。
（一）乡村人力资源匮乏
人才短缺成为推动我市农村经济发展的瓶颈。一是技术人员的组织不健全。目前，我国农村实用型人才存在着“三化”、老化、弱化、劣化等问题。根据人口构成，45周岁以上人口比例偏高，35岁以内农村实用技术人员比例偏低，后备力量不足。农村居民的教育水平偏低，农村居民的实际技能教育水平偏低。由于近年来国家对工业和农业经济的扶持，一些乡镇、街的人才资源向一些农村聚集。二是人力资源的匮乏。很多农村有文化、有技术、有经营能力的人都会主动外出打工或者做生意，很多外出打工的人就住在城里，再也没有回来过。
（二）乡村生态环境欠佳
要想实现乡村振兴，必须要有一个好的环境。优良的生态是农村最大的优点和最珍贵的资源。近几年，全市农村环境和人居环境都有了很大的提高，但是还有些问题需要解决。一是一些民众对生态环境的意识不强。随意丢弃生活、生产废弃物、污水四处倾倒等不良风气，短期内很难消除，造成“脏、乱、差”现象的根源。而对农作物的秸秆综合利用，目前仍然有相当数量的秸秆燃烧，是导致空气污染的主要原因。在我国的畜牧业生产中，以农户和小型家庭为主，畜禽粪便胡乱堆放，几乎没有进行无害化和化肥的使用，对生态环境造成很大的污染。
（三）乡村农业体系不完善
目前，本市农村在大规模健康养殖、水稻种植、乡村旅游等方面已取得了一些进展，但是，目前的发展势头不够强劲，发展水平不高，产业结构调整和结构调整能力较弱。一是农业规模小，实力弱。其中一个主要的问题是：我国的工业发展水平较差，难以形成规模较大的特色工业，我国农业产业化程度低，一二三工业深度不够紧密。
　二、我市乡村振兴建设工作的意见和建议
（一）不断加强乡村振兴人才支撑的几点建议
一是加强组织领导。要把资源集中到各县（市），把精力、资源和力量集中在发展农村。改进基层领导班子的专业结构和知识结构，加强对“三农”工作的领导，把热爱农村、有发展潜力的青年骨干到基层领导班子中去。选聘优秀党支部、村支部书记、村支书，进一步强化对三农工作人员的再教育和培训。二是培养观念的改革。要发展现代农业生产经营主体，破解“由何人耕作、如何耕作、如何耕作、由何人耕作”等历史问题，推进农村经济社会的协调发展，必须大力培养农村实用技术人员，加快农村实用技术人员的培养。“培育”这个词和“培训”只是一个词，而不是“培训”。“培训”只是一种“技能与技能”，“培育”涉及到了乡村实用技术人员的整个培养，包括技能培训、思想培训、市场培训、思想培训、政府支持等。农村实用技术人员的培养，若不能切实地完成由“培训”向“培育”的过渡，就不能使农村实用技术人员的队伍得到进一步发展。
（二）不断加强乡村生态环境治理
一是要加大宣传力度，增强环保观念。要运用多种形式、多层面的传播手段，对农村和农村的生态环境保护工作进行广泛的宣传。利用第三方机构设立村庄的物业机构，强化污水处理和其他配套设施，并对村庄的保洁进行全面的治理，并逐渐形成了垃圾综合处理和长期的治理体系，从而实现了乡村生态环境的基本改善。二是积极推动生态文化的构建。大力推动农村生产方式、生活方式和生活方式的绿色化和生态化，发展生态工业，培育观光休闲、农耕体验、健康养生等“美丽经济”。
（三）不断推进乡村农业体系建设
[bookmark: _GoBack]一是要加速构建新型农村一体化的制度。持续推进种植业、养殖业、园林特产业，推进一二三产业的结合，发展当地的等特色产业，调整产业布局，发展特色产业，加快与公司的对接，推进工业集聚试验示范，将原料基地、加工基地和物流基地等有机结合起来，形成一大片一二三产业联动发展示范区，形成可复制、可推广经验及模式。二是加速推进现代化农业产业体制建设。
（四）党管农村工作是我们的传统，这个传统不能丢
落实好国家发展的方针，把好的事做好，关键在于共产党。要充分发挥党总揽全局、协调各方的职能，完善党管农村工作领导体制机制和党内法规，增强领导农村工作本领，为乡村振兴提供坚强有力的政治保障。
实施乡村振兴是一件具有长远意义的、具有历史意义的重大工程，要突出规划，突出重点，分类实施，实施“乡村振兴”是一件大事，必须从整体上进行规划，做到科学化。推动农村建设，是一项长期而又全局的任务，需要统筹谋划，尽快形成城乡融合、区域一体、多规合一的统筹发展格局，增强农村发展的统筹协调能力。要始终以有关各级有关文件的要求为指导，立足于农村的现实，精心规划发展。
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