学前教育二系2020级学前教育专业（扩招班）
学生毕业设计工作方案

     毕业设计是本系学生完成所有课程学习后的总结性作业。每位学生在毕业时必须完成一项毕业设计，毕业设计的成绩记入学生成绩登记表。
根据学前教育专业人才培养要求，结合专业实际需要，2020级学前教育专业（扩招）学生毕业设计采用幼儿园教育活动设计与组织的形式。根据学前教育专业校企合作、产教融合的人才培养模式，本次毕业设计采取双导师制，学生在校内指导教师和幼儿园指导教师的共同指导下来完成毕业设计。
1、 毕业设计工作考核小组
组  长：刘俊 蓝震
副组长：杨军 柯庆军
组  员：各班毕业设计指导教师
二、毕业设计内容要求
1．幼儿园教育活动应根据幼儿年龄特点和生活实际取材，有切实的教育意义。
2．毕业设计的主体部分应包括以下内容：
教育活动名称、设计思路、活动目标、活动准备、环境创设、教育系列活动的设计方案（教案），还应包括活动总结与反思（包括对活动目标、活动准备、活动过程、活动组织、师幼互动、幼儿作品）、活动改进意见等。详细内容可参见毕业设计格式要求。
3．教育活动需要提供至少1份相关环境创设、教具、学具的照片以及教学片段剪影等材料。力求丰富生动，能反映教育活动实施成果。
三、毕业设计格式要求
（一）毕业设计格式（见模板）。
（二）毕业设计要求：
1. 毕业设计主体部分：语言流畅，结构严谨。活动设计应符合相应的格式要求。使用的教育用语、表格、插图应规范准确，符合统一标准，引用他人资料要有标注。使用的照片可按一定比例缩小。
2．如有参考文献，应按所用文献的顺序进行标注。
3．后记：以简洁的语句，对毕业设计工作过程中曾给予指导、帮助的教师、同学和其他人员表示谢意，抒发毕业设计的所感所想。
4．文字编排格式
（1）总体要求：一律用A4纸打印。
（2）页面上、下边距为2.54厘米，左右边距为3.18厘米。行距为1.5倍，字间距设置为“标准”。
（3）标题和正文（教案）
主题名称：黑体小一号加粗；
一级标题：宋体四号加粗；
二级标题：宋体小四号加粗；
正文：正文部分所有段落首行一律空2格，中文内容用小四号字，其中引用部分（包括教案、故事、诗歌、游戏等）用小四号楷体，自己独立撰写部分用小四号宋体；英文内容用五号Times  New  Roman，图表中的文字可以根据内容多少将字号适当缩小。
“参考文献”：宋体五号，行距为1.5倍。
5. 教学实施为现场实录教学视频。
视频时长要求：小班：10~15分钟；中班：20~25分钟；大班：25~30分钟。
6.整个毕业设计字数不少于5000字。
四、毕业设计评分标准
毕业设计的成绩分为五个等级：优、良、中等、合格、不合格，其中优秀率一般不超过20%，优与良之和的比例控制在70%以内；优、良、中等、及格都必须按时完成毕业设计。评分标准见“学前教育二系毕业设计模板”，各等级标准如下：
1．优秀（相当于百分制90分以上）：
（1）教育活动内容的选择符合幼儿的兴趣与需要，包含有多方面的教育价值，涉及各个学习领域，可行性强。
（2）活动目标设计全面、恰当，符合幼儿年龄特点。
（3）活动设计内容丰富、符合领域特点和幼儿特点。
（4）活动方案格式规范内容完整，活动目标准确合理，活动内容选择科学，活动过程设计优化，活动方法恰当，活动准备充分。
（5）环创符合主题需要，墙结构合理，色彩协调，培养幼儿的审美情趣。区域材料充分、满足幼儿操作需要，合理利用废旧材料，文字表述合理，无错别字。
（6）教学基本功扎实，语言流畅、具有启发性和感染力，教学思路清晰，教学方法和教学手段多元化.体现教师主导、幼儿为主体的教育理念。
（7）活动分析全面充分，活动改进意见切实可靠。
2．良好（相当于百分制80-89分）
（1）教育活动内容的选择能较好地顾及幼儿的兴趣与需要，有一定的教育价值和可行性。
（2）活动目标设计全面、较合理。
（3）活动设计内容较丰富、较符合领域特点和幼儿特点。
（4）环创符合主题需要，墙结构较为合理，色彩比较协调，培养幼儿的审美情趣。区域材料较充分、满足幼儿操作需要，合理利用废旧材料，文字表述合理，无错别字。
（5）活动方案格式规范、完整，活动目标较合理，活动内容选择较科学，活动过程设计较合理，活动方法较恰当，活动准备较充分。
（6）教学基本功较扎实，语言较流畅、具有启发性和感染力，教学思路较清晰，教学方法和教学手段多元化，体现教师主导、幼儿为主体的教育理念。
（7）活动分析较为充分，活动改进意见较为可行。
3． 中等（相当于百分制70—79分）
（1）活动目标设计全面、定位基本准确。
（2）活动思路基本合理，基本符合幼儿特点和领域特点。
（3）活动方案格式基本规范、完整，设计基本合理。
（4）环创基本符合主题需要，墙结构较为合理，色彩协调，培养幼儿的审美情趣。区域材料比较充分、满足幼儿操作需要，合理利用废旧材料，文字表述合理，无错别字。
（5）有设计阐述，有一定的新意。
（6）教学基本功较扎实，语言流畅、具有启发性和感染力，教学思路清晰。能体现教师为主导、幼儿为主体的教育理念。
（7）有活动分析与活动反思，但缺乏操作性、针对性。
4． 合格（相当于百分制60-69分）
（1）活动目标定位基本准确。
（2）有基本合理的设计，不太符合幼儿特点和领域特点。
（3）活动方案格式基本规范、完整，设计基本合理。
（4）有设计阐述，但平淡无新意。
（5）环境创设与主题相关，结构基本合理，色彩搭配一般，区域活动材料比较充分，能利用废旧物品。文字表述一般，有错别字。
（6）教学基本功一般，教学思路不够清晰，教学方法、手段较为单一，不能体现幼儿的主体地位。
（7）有活动分析与活动反思，但缺乏操作性、针对性。
5．不合格（相当于百分制59分以下）
不能按时完成毕业设计；虽按时完成，但有如下情况之一者可评定为不合格。
（1）内容不完整。
（2）活动目标定位不正确。
（3）活动设计未完成。
（4）活动方案格式不完整、不规范。
（5）设计阐述空洞无物。
（6）教学基本功差，思路不清晰，表达不清楚，时间分配不合理。
（7）抄袭他人。
五、毕业设计指导教师及分组情况
由各教学点安排指导教师及根据学生人数进行分组。
六、主题教育活动设计提交时间及各阶段安排：
第一阶段：发送教学活动视频和毕业设计手册电子版给指导教师，同时将纸质版快递给指导教师。（2022年10月25日前）
第二阶段：指导教师评定成绩，并于2022年11月1日前将成绩发给刘付勇明老师。（2022年11月1日前）
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