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培根铸魂,立德树人
湛江市坡头区官渡镇中心小学 詹爱娟
“小时候我以为你很美丽，领着一群小鸟飞来飞去;小时候我以为你很神奇，说一句话来惊天动地。” 我在很小的时候就被里面的声音所感动，我从小就崇拜教师这一神圣的工作，希望能成为歌曲里教师的角色。我怀着一片热忱与真诚就读了师范院校，来到三尺讲台，实现教师的梦想。工作之后，我才真正体会到做教师的辛苦与紧张，压力与艰辛背和背后的付出与奉献。
我站在三尺讲台上，看着的是一双双渴望学习的目光，看着一张张稚嫩的脸庞。我这才真正意识到，一个好教师，光靠自己的努力是不行的，光靠对教育的热爱是不行的，因为面对的是那些渴望学习的眼神，那些天真无邪的脸庞，这需要用真心实意用爱心去灌溉才可以的。
　一、爱生如子，无怨无悔
“耿耿园丁意，拳拳育人心。” 托尔斯泰曾经说：如果一位教师，既要有对工作的热情，又要有对自己的学生的爱，才是最好的教师。是的，一位好教师就是要对自己的职业有热爱和对自己的学生有一种关爱，要将对孩子的教育看作是是自己毕生的追求。
我把爱心洒在每一个学生的心里，呵护他们的成长，在这个过程中，付出关爱的历程是很甜蜜，而给予爱的道路则很艰难的。在教学工作中，我总是用爱心来关心学生。对于有困难的同学，我会提供一些帮助，当学生的生活出现问题时，我会积极帮助他们解决问题，学生每次放假回家，我都要与他们重复要注意安全，在寒冷的日子里，我经常提醒学生要多穿点衣物，当学生在学校患病入院的时候，我到处奔走，帮他们办好各种入院的手续，垫付他们的医疗费用，关心他们。
我们班级里有一个名叫林思洋的同学。在全校都是出了名的“捣蛋鬼”，其行为举止恶劣，个性古怪，在课堂上不是干扰其它同学的学习，就是耍一些花招扰乱课堂，在课后乱打乱闹，经常在同学之间时常发生冲突，很多同学都讨厌他，有些同学不愿意跟他同桌。林思洋很少按时完成家庭作业，每一次考试都是不及格，就像是一个小混混一样。平时也出入镇的网吧、游乐场，在外面过夜。而且，他还养成了一些小盗窃的坏毛病，经常让我感到头痛和无力。
因此，我专门去找林思洋做思想工作，让他在校园里好好地遵守各种规定，把学习放在第一位，要自律提高自己，成为一位称职的学生。但是，林思洋表面都只是应付一下我，并没有任何实质性的进步。我看着林思洋一点上进心都没有的样子，心里一阵发寒，还是别想了，难道他真的就是不可雕的朽木，而且我越不理会他，他就会变得越来越过分了。
这一学期，学校开始实施“培优辅差”，我特别关注林思洋。我打算通过与他互相沟通，努力找到他的真实情况，然后想办法解决这个问题。后来，我专门做了一些调查，原来林思洋的爸爸在他一周岁的时候就离世了，母亲外出打工后来不知去向。七十多岁的老奶奶与他一直相依为命，这是不幸的家庭，林思洋在这样的年龄太需要家长的宠爱，但是却没有父母的关心，所以，他的心里太缺乏关爱了。他的学杂费都是村干部帮助向镇上申请的“低保贫困家庭子女免收学杂费”。在得知这些真实的情况，我的心情无法平复，林思洋就是由于长期缺乏亲情，不完整的家庭造成了他一种缺乏自我的心态，造成了精神上的荒芜，从而形成了这种随意捣乱的个性。我觉得自己必须给予林思洋一份特殊的关爱，才有可能真正的转化他。
要想改变林思洋的恶习，就必须要解开他心中的枷锁。因为没有父母的陪伴，所以林思洋的穿着并不是很好，而且他的衣服很脏，还显得很小。所以我特地到店里给他买了一套好的衣服。当我想让林思洋试试衣服是否合身，他的眼睛一下子就红了，我明显能感受到他的感动。在一次上课的时候，我趁机为林思洋准备了一本很漂亮的日记本，希望他天天都能把自己的喜怒哀乐都记录下来，然后可以与我分享，通过这样的方式，我慢慢走进了林思洋的心里。
后来，我费了很大的劲，让林思洋养成了每天完成家庭作业的习惯。我利用林思洋的动作敏捷，让他帮忙下午下课的时间，帮助收取班级的作业。当我安排这些工作给他的时候，还当着全班同学的面夸奖了他。周末的时候，我让班有一些成绩好的同学约他一起完成周末的作业。有时候林思洋写了作业，我就会帮助他分析里面做错的题目，并记录在错题本上，然后逐渐形成一种习惯。
老子曾经说过：“上善若水,水善利万物而不争。” 教师就像水一样，在教学的过程中会遇到各种各样的事情，犹豫水在浪涛中可以奔腾，也可能犹豫水如镜面一样的平静。只有在心中可以容纳和包容学生的一切东西，才可能真正做到润物细无声。我的坚毅，是因为我相信真挚的关爱是可以融化坚韧的冰雪，可以走进每个学生的内心。
二、家校结合，真诚相待
“如果教师与家长共同种下的是葵花，秋天收获的会是一片金黄”。教师与家长是学生的教师，在学生的发展过程中起到重要作用。
我在上一届的班级中，有一名学生叫詹立魁，很多学生都不断投诉他。“老师，我的钢笔被詹立魁拿走了。”“老师，詹立魁没有经过我的允许，就把我的书包翻动了。”“老师，詹立魁经常打我。”这些现象刚接触的时候，让我十分震惊和担忧。通过对詹立魁的进一步认识，我觉得他是一个非常有聪明的小孩，其实各学科的成绩都不错，而且非常主动地想要取得更大的成就的学生，但就是喜欢搞一些小动作。由于家境的原因，他从小就是一个很缺乏关爱的学生，家长都在外面务工，属于留守儿童。从那以后，我对詹立魁在品行方面格外重视，我在下课后，都主动与他聊天，还组织了“关爱身边的每个人”、“互帮互助，共建文明班级”等活动，希望把他变成一名遵守纪律的合格的学生。经过一段时间的教育，取得了很大的进展。就在我对自己的转化詹立魁的成绩很满意的同时，这时候一个派出所的民警来到了我们的教室，詹立魁和几个社会的小混混一起偷了一辆自行车。听到这个消息使我感到一阵寒意。这让我觉得自己辛苦付出、班级的努力全都化为乌有。
后来我冷静了一下，觉得单凭学校的教育还不够，于是我就去跟这位学生的家长商量一下。我把詹立魁在学校的表现和近期发生的事情都与家长汇报，然后告诉家长，这个学生的天资是聪颖的，需要有父母陪伴在身边进行管教，然后我制定了良好的家校结合的教学计划，他的父母感觉到小孩的成长发生太多变化，而且受到疫情的影响，在外面打工的日子也并不好过，因此，义无反顾地选择不再外出务工，而是返乡创业，这样可以有更多的时间陪伴小孩。从那以后，我基本每周都与他的家长进行沟通，家长也明白我的辛苦，非常信任和积极配合我的工作。通过家长和我的努力，最后詹立魁的成绩一直在年级遥遥领先，现在已经考上了重点大学。他还和我保持着联络，一直非常感恩我当年的付出，这让我很是骄傲。
“春蚕将死，蜡烛成灰泪始干”，教师用自己的生命去培养自己的国家，为人家长的希望是望子成龙。我们要齐心协力，为学生树立良好的人生观、世界观和价值观，做到学生的全面发展、健康、快乐地生长。
　三、爱岗敬业，无私奉献
“东方欲晓，莫道君行早。踏遍青山人未老。”作为一名教师，我深知自己要适应不同学生，适应不同的问题，并且要适应社会的发展。因此，我在平时或者周末，我总是挤出时间努力提高自我，完善自我。我每天都在阅读报纸、做阅读记录、写作教学故事和教学实例。十多年来，我一直没有停止过。从魏书生的《班级管理艺术》到李镇希的《民主教学》，都给了我很大的启发。我通常采用启发、联想等方法激发学生的思维，激发他们的主体性，使他们能够在学习中不断地学习，从而使他们能够在课堂上不断地学习，我在讲解一些较为抽象的理论或思想时，尽量采用一些让孩子们喜欢的方式——分析漫画、分析时政新闻、小品，运用故事欣赏、案例分析等多种方式进行通俗易懂的阐述，有助于提高学生对问题的了解，在教学中注意情趣导入，有效提问，引导学生进行积极的探讨，让学生在学习时刻保持旺盛的学习热情，让单调乏味的教室变得生动活泼。
在小学数学中，教学活动不应该枯燥无味，内容应该多种多样。所以，作为一名教师要及时注意到学生的反馈，然后再不断地修改自己的教法，然后应该加强对学生核心素养的培养，可以从教师的角度进行探讨。比如，我在给同学们讲了四年级的《图形的运动(二)》课程的详细课程时，我认真地学习了，钻研了信息技术2.0，希望把把文字、图形、图像等技术运用到电脑上，采用多种形式的视频、音频等多种形式的教学内容，对教学内容进行全面的分析、分析和分析，为学生提供一个界面友好、形象直观的互动教学情境，提供了图声并茂的多种感觉综合刺激，优化教学过程，突破教学重点、难点，提高教学质量和效率，极大地提高了学生参与和学习的主动性。运用计算机技术的教学工具，让学生在看有关的图片和视频时，能更好地理解和提高自己的基本素质。
时光静好，能够与学生共同成长；细水流年，能够与学生共同钻研；繁华落尽，能够与学生共同收获.我觉得这就是爱岗敬业，无私奉献的成果。
结语
“红尘陌上，我并非独自行走，校园绿荫见证我的成长，蓝天碧云印证我的诺言。山和水可以两两相忘，但师与生却一脉相依。”作为一个新时代的中年老师，我感受到了自己的责任和使命，我明白了一个教师要关心学生，让他们懂得了做人和求知的真谛，让他们从小明是非、辨善恶、审美丑。平淡是一种真切，它也在描绘你的人生。工作是一种快乐，它在成就你的未来。一灯如豆，四壁青辉。在物质的时代里，我愿意守护一片净土，站在三尺讲台高处，培根铸魂,立德树人。

